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Mănăstirea Antim va desfășura o serie de 
evenimente culturale dedicate Sfântului Sofian
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Mănăstirea Antim din Capitală va desfășura o serie de evenimente dedicate 
Sfântului Sofian, recent canonizat de Biserica Ortodoxă Română.

Evenimentul principal al seriei este un Simpozion internațional organizat în luna 
septembrie, care va cuprinde și o expoziție de fotografie cu Sfântul Sofian.

Printre invitați se numără teologi, profesori, clerici și monahi din România, 
Republica Moldova, Iordania, Franța și Georgia.

În lunile mai și iunie, vor avea loc patru conferințe la Biblioteca Sfântului Sinod. La 
manifestări vor fi abordate teme despre Rugul Aprins, Sfântul Sofian, 
Ieroschimonahul Daniil Sandu Tudor, Ieroschimonahul Adrian Făgețeanu.

Conferințele vor avea loc în zilele de vineri de la ora 17:00, iar prima va fi susținută 
în data de 2 mai de arhid. Ioan Ică Jr. și prof. Ilie Bădescu.

De asemenea, vor avea loc 11 întâlniri în cadrul cărora vor fi evocați mari duhovnici 
români, clerici cărturari, intelectuali isihaști și alte personalități de seamă pentru 
ortodoxia românească din secolul trecut.

Sfântul Sofian de la Antim
Sfântul Sofian (din Botez Serghei Boghiu) s-a născut în 7 octombrie 1912 la 
Cuconeștii Vechi, în județul Bălți, și a trecut la cele veșnice în data de 14 
septembrie 2002 la Mănăstirea Antim din Capitală.

Cuviosul Sofian a devenit frate în Mănăstirea Rughi, județul Soroca, în anul 1926, la 
vârsta de 14 ani. A studiat apoi la Școala de cântăreți din Mănăstirea Dobrușa, la 
Seminarul monahal din Mănăstirea Cernica (1932-1940), la Academia de Belle Arte 
din București (1940-1945) și la Facultatea de Teologie din București (1942-1946).

A fost tuns în monahism la Mănăstirea Dobrușa, sub numele Sofian (1937), 
hirotonit ierodiacon în 1939 și apoi ieromonah în 1945 pentru Mănăstirea Antim din 
București, pe care a condus-o ca stareț între anii 1950-1955, apoi din nou în ultimii 



ani de viață.

În 1958 a fost arestat în lotul Rugul aprins și condamnat la 15 ani de închisoare 
(eliberat în 1964).

Sfântul Sofian de la Antim este primul Sfânt Ortodox care a trăit în secolul 21, fiind 
canonizat de Biserica Ortodoxă Română în anul 2024, alături de alți 15 mărturisitori 
și duhovnici din secolul trecut. Sfântul Sofian a fost înscris în calendar în data de 16 
septembrie.

Proclamarea canonizării Sfântului Sofian și a celorlalți 15 sfinți mărturisitori a avut 
loc la Catedrala Patriarhală, în data de 4 februarie, la aniversarea a 100 de ani de 
patriarhat românesc.
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